Versenyfelhívás az – Egy-Kör 2 – egyetemisták és főiskolások zöld (környezeti) esettanulmány versenyére
A projektgazda IFKA Iparfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft. célja a szemléletformáló kampánnyal az, hogy a hallgatókat közelebb vigye a környezettudatos mindennapi élethez – azzal a konkrét szándékkal, hogy az esettanulmány verseny során a hallgatók csapatban együttműködve, szakmai tudással is gazdagodva játsszanak az értékes nyereményekért.

Kedves Hallgatók! 
 Ha szeretnétek 

• jó csapatban együtt dolgozni,

• egymással versenyezni,

• többet tudni a környezeti konfliktusokról a főiskolátokon és a tágabb környezetetekben,

• beszélgetni arról, hogy kinek mi lehet az érdeke egy-egy beruházás során,

• és nem utolsó sorban 130.000 Ft-os bringákat, 100.000 Ft értékű szállás-, 30.000 Ft-os biocsomag-, és egyéb túrabolt-utalványokat nyerni, akkor regisztráljatok, versenyezzetek, és nyerjetek!
Bővebb információhoz juthattok a plakátokról, a verseny honlapjáról (www.gyereegykorre.hu), a hivatalos Facebook oldalról (Egykör 2), az Intézményi koordinátortól (Leskó Gabriella leskogabi@gmail.com), de a legszélesebb tájékoztatást az intézményi Roadshow-n kaphatjátok, ami 2014. február 25-én lesz 10 órától a D-316-os előadóban.
A Roadshow-n jelen lesznek a szervezők, akik részletesen beszámolnak a verseny céljáról, menetéről és persze a nyereményekről. Egy film kapcsán betekintést nyerhettek egy valós környezeti problémába és mindeközben ízletes ételek és italok állnak majd rendelkezésetekre a rendezvényen felállított Biobüfében.
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